



26年坚守成都人南线,守护市民上班路、回家路

# 成都“钉子交警”邵军涛 获评全国“最美公务员”

邵军涛,成都市公安局交通管理局第一分局交警,是全省1万多名公安交警中的普通一员。他是成都人民南路上的亮丽风景,在这里一站就是26年,在不足3.54平方公里的警务区留下了41万公里巡逻轨迹;从酷暑寒冬,到白天黑夜,都有他忙碌的身影,不是在解堵、指路、抓贼、救火的路上,就是在紧急开道送医的途中……这些年来,邵军涛被战友和群众亲切称作“钉子交警”,他的故事早已被成都市民所熟知。

扎根奉献、担当实干,默默护佑百姓安宁的邵军涛又是不普通的。中央组织部、中央宣传部12月2日公布2021年“最美公务员”评选结果,邵军涛等32名同志被评选确定为“最美公务员”,他也是今年四川唯一的上榜者。

## 人南线“骑警”

20多年骑报废4辆警摩  
里程数达40万公里左右

冬日的成都,迎面而来的寒风能把骑车人吹到透心凉。在省体育馆路口,邵军涛坚守在车流之中,熟练指挥着过往车辆通行。从警26年,很难有人可以比肩他对这条线路的熟悉程度,每一个路口、岔路、红绿灯,他都如数家珍。

邵军涛告诉华西都市报·封面新闻记者,他是1995年加入警队的。毕业不久,他被招聘加入了成都交警队伍,最初在成都天府广场、红照壁和锦江宾馆一线站口指挥交通。上世纪90年代,成都市的汽车普及程度远不如当下,当时指挥交通压力并不大,“主要还是站好口子。”

到了1998年,成都交警开始配备警摩。“我们是第一批配备警摩的。”邵军涛说,最初全市只有200多台“五羊125”,那时起,他便骑着警摩常常在人南线上打来回,处理交通事故、疏导交通、帮助群众等。

20多年过去,邵军涛依然在人南一线奔波,已有4辆警摩被他骑报废,留下了41万公里的巡逻轨迹,平均每天巡逻超过43公里。这道酷暑寒冬、白天黑夜的“骑警”身影,早已被沿线的商家和居民所熟悉。

## “多面”能手

解堵、抓贼、救火  
“钉子交警”样样都会

邵军涛说,一般刚来不久的交警,面



▲成都交警邵军涛

▲邵军涛获得“最美公务员”殊荣。  
图据川观新闻

对人民南路上的拥堵情况,往往束手无策,可能一个堵点还没解开,前面又堵上了。每到此时,他都会一边同新来的同事讲解堵点路口的特点和造堵的原因,一边采用分段疏通的方式,迅速把堵点疏通,“解口子要眼勤、手勤、嘴勤、腿勤,跑得多了就会了。”

除了拥有解堵的能耐外,抓贼、救火、开道护送,他都处理过。据他回忆,有次骑着警摩巡逻到岷山饭店附近时,听到有人喊抓贼,他立马骑上警摩一直追了数百米,将小偷追上并挡获。“还曾遇到过汽车自燃的情况,驾驶员都不会处理。”他说,很多人看见汽车自燃,会提起灭火器一股脑儿地喷,却导致火越燃越大,“我也曾多次遇上汽车自燃,会先查看火源,火源一般来说都在引擎盖下,得打开引擎盖才能快速灭火,减少损失。”

由于川大华西医院和华西附二院都在成都人民南路附近,每天有大量行人

和汽车前往,拥堵非常常见。邵军涛说,有时候是送医汽车遇堵,有时候是送病人的司机不熟悉路况,病人情况又危急,急需交警开道护送,“每周至少会遇上两起需要交警开道的送求助,送多了,也练出了一套专门的护送机制。”他说。

## 26年坚守一线

获评全国“最美公务员”  
四川省特级优秀人民警察

坚守一线26年,邵军涛先后荣立个人二等功2次、三等功3次、嘉奖9次,被评为2016年度“成都市十佳交警之星”,2018年被评为“四川省特级优秀人民警察”……今年12月2日,邵军涛获评全国“最美公务员”称号,是四川今年唯一的获评者。

在获得殊荣的同时,他也见证着城市交通日新月异的发展,并向一代代交通守护者传递着一名交通警察应有的担当和精神。获得全国“最美公务员”殊荣后,邵军涛认为,作为一名交警,在路面上执行勤务工作,是为了让群众能够平安出行,26年来,自己虽然曾经有过换岗位的机会,但每当看到车流滚滚,想起入警誓言的时候,还是选择了留下来。

邵军涛说,在今后的工作中,他将继续发扬并传承好“钉钉子”精神,坚守在人民南路片区,忠诚守护市民“上班的路”“回家的路”。

华西都市报·封面新闻记者 杨力

## 电子驾驶证 12月10日起全国全面推行

12月2日是第十个“全国交通安全日”,主题为“守法规知礼让,安全文明出行”。

安全源于守法,文明始于足下。当前,我国机动车保有量、机动车驾驶人数量、公路通车里程均为世界第一。在机动车保有量和驾驶人数量双双“井喷式增长”、交通压力持续增大的背景下,我国道路交通事故万车死亡人数呈现出曲线总体保持下降态势。

公安部12月2日召开线上新闻发布会介绍,自12月10日起,4项公安交管便利措施将在全国全面推行,分别是:电子驾驶证将在全国全面推行,提供在线“亮证”服务、二手车异地交易登记、“交管12123”APP核发货车电子通行码、交通事故证据材料网上查阅等公安交管便利措施,届时将更便利群众办事出行,更好服务企业行业发展。

此前,驾驶证电子化已覆盖北京、上海、广州、西安等200个城市,5000多万名驾驶人领取了电子驾驶证。在前期试点和分批推广应用基础上,公安部部署全国推广应用电子驾驶证。

电子驾驶证通过全国统一的“交管12123”APP发放,与纸质驾驶证同等效力,在全国范围内有效;可以在办理交管业务、接受执法检查时出示使用,并可以拓展客货运输、汽车租赁、保险购置等社会应用场景。

公安部交通管理局车辆和驾驶人管理处副处长王国强表示,电子驾驶证的样式是全国统一,与纸质的驾驶证具有同等的效力,在全国范围内有效。驾驶人可以通过“交管12123”APP申领电子驾驶证,将动态实时显示交通违法行为,准驾车型变化等情况。

在二手车异地交易方面,今年9月1日起,公安部会同商务部、税务总局推行二手车交易登记“跨省通办”,石家庄等218个城市已顺利实施,80多万名群众享受改革实惠便利。在此基础上,将在全国全面推行。对二手车异地交易登记的,将由转出地、转入地“两地跑”变为转入地“一地办”,车辆档案由“两地往返转”变为“网上实时转”,进一步减材料、减环节,避免了车主跨省跨市来回跑路、费时费力费钱。同时,新措施的实施,在释放潜力、扩大消费、促进经济内循环方面发挥了重要作用,助力畅通国内大循环格局。

王国强表示,从今年12月10日起,将在全国全面推行小微型的非营运载客汽车二手车交易登记的跨省通办。今后这种小型汽车二手车交易时就可以实现交易登记一地办理,车辆档案将通过网上电子化转递,避免群众办事两地往返。

综合新华社、央视、公安部网站等

新华保险系列人物宣传

## 谢宗书:初心不改 一路前行



谢宗书,曾是一名做家电生意的个体老板,一次偶然的机会,开启了她的保险生涯。在十多年的寿险道路上,谢宗书深耕不辍,屡获表彰,先后荣获总公司“功勋会员”、分公司“开拓功臣”、月度高峰五十强第八名、“天府群英会”明星会员、2019年度敬业模范、西南区域中心“优胜选手”、自贡中支2016年“增员王”等称号。

2009年12月谢宗书加入新华保险富顺支公司,2017年晋升为营业部经理。从业十多年来,谢宗书一直秉承“以客户为中心”的服务理念,尽心尽力服务好每一位客户,让富顺县大多数乡镇成为了她的“工作根据地”。

谢宗书坚持每日10访,从早上到晚上。2012年,谢宗书结识了在小镇上做电器生意的杨二妹,开启了一个全新的小镇展业之路。

客户L女士在小镇经营着一家中餐馆,因为她的丈夫始终对保险不太信任,所以对谢宗书的拜访一再拒绝。2014年1月的一个下午,谢宗书听说L女士的丈夫因肾衰竭住院治疗便前去看望,L女士

见到谢宗书,满脸忧郁地说:“我老公现在是不是不能办理保险了啊?那你给我和我儿子每人办一份吧!”L女士当即就为自己和儿子购买了新华保险的《祥和万家两全保险》、《附加08定期重大疾病保险》和《附加住院费用A款医疗保险》。

人生无常。2018年11月,谢宗书突然接到L女士家人的电话:“阿姨,我妈被查出宫颈癌,她买的保险可以理赔吗?”谢宗书迅速协助客户准备理赔材料,用时3天3万元理赔款到账。L女士拉着谢宗书的手,激动地说:“谢谢你一直没有放弃给我们介绍保险。我老公一直要做透析,家里的经济负担太大了。这次我手术花了3万多元,农保报了九

千多,你们赔了3万元,后面你们还能给我报销1万的医疗费,而且那个医疗险还将继续给我提供保障,这样我就可以安心养病了!”

因为L女士的事,人们纷纷在谢宗书那里为自己和家人购买保险。如今,这个小镇上无人不知,无人不晓,有一个勤奋努力、耐心细致的保险代理人——谢宗书。

保险就是爱和责任,保险就是雪中送炭。“我会坚定地走下去,把保险的这份爱与责任带给更多的家庭。”谢宗书将继续带着这份初心,在保险之路上阔步前行,在新华保险开拓属于她自己的广阔天地。

华西都市报·封面新闻记者 董天刚